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Είναι οι Αποκριές 

μέρες  χαρούμενες και γιορτινές! 

Έρχονται από τα χρόνια τα πολύ παλιά, 

όταν οι άνθρωποι τις γιόρταζαν συμβολικά! 

Τότε, με στολές που αντέγραφαν της φύσης τα στοιχειά 

ξόρκιζαν κι έδιωχναν μακριά προβλήματα απειλητικά! 

Μασκαρεμένοι οι αγρότες με κουδούνες και με δέρματα από ζώα  

προφυλάγαν τη σοδειά και πίστευαν πως την κρατούσαν σώα! 

 

Στην εποχή μας τρεις βδομάδες οι Απόκριες διαρκούν 

κι όλοι βρίσκουν ευκαιρία να διασκεδάσουν και να χαρούν! 

Αρχίζει το Τριώδιο κι όλοι το περιμένουν! 

Τρεις Κυριακές αλλιώτικες την καθημερινότητα ομορφαίνουν! 

 

Κλείνει η Αποκριά με την Καθαρή Δευτέρα 

και το έθιμο χαρταετό απαιτεί ν’ ανεμίζει στον αέρα! 

Διώχνει τα πνεύματα τα κακά 

και φέρνει τύχη και πολλά καλά! 

Με σαρακοστιανά φαγητά σαρανταήμερη νηστεία ξεκινά, 

που φτάνει ως τη λαμπρή την Πασχαλιά! 

 

   

 

 

 

 

 

 



 ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ ΑΠΟΚΡΙΑ  

 
 
Απ’ τα χρόνια τα πολύ παλιά 

οι άνθρωποι πιστεύανε πως πνεύματα εχθρικά 

μπορεί να τους κατέστρεφαν το βιος και τη σοδειά. 
 

 
Έτσι λοιπόν κάθε χρονιά,  

καθώς έφευγε ο χειμώνας κι η άνοιξη έφτανε ξανά, 

γιόρταζαν πανηγυρικά 

την παραδοσιακή Αποκριά. 
 

 
Μεταμφιέζονταν σε πλάσματα αγριωπά,  

φορώντας προβιές ζώων και κουδούνια βροντερά, 

που πίστευαν πως τρόμαζαν κάθε κακό και συμφορά,  

και τα κρατούσαν απ’ τη ζωή τους μακριά. 

Στις μέρες μας έχουν αλλάξει πολλά, 

αφού η επιστήμη πια εξηγεί όσα συμβαίνουνε πολύ διαφορετικά 

Τα έθιμα όμως τα παλιά είναι όμορφο να τα θυμόμαστε 

και να τα μαθαίνουμε από γενιά σε γενιά! 

 
Αν και η πιο μεγάλη αποκριάτικη γιορτή στη Ελλάδα γίνεται στην Πάτρα και είναι πολύ γνωστό το 

μοντέρνο το καρναβάλι το πατρινό, σε πολλά μέρη της Ελλάδας διοργανώνονται εκδηλώσεις με τον 

τρόπο τον παραδοσιακό (Νάουσα – Γενίτσαροι και Μπούλες, Σκύρος – Γέρος και Κορέλα, Ξάνθη – Το 

κάψιμο του Τζάρου, Τύρναβος – Το Μπουρανί, Θήβα – Βλάχικος Γάμος, Γαλαξίδι – 

Αλευρομουτζουρώματα, Ζάκυνθος – Βενετσιάνικος Γάμος, Κοζάνη – Φανοί κλπ). 

το βιος = η περιουσία 

η σοδειά = όλα όσα δίνει η γη στους 

αγρότες κάθε χρόνο 


